
                                О Т Ч Е Т Е Н    ДО КЛАД 

За дейността на ,,Народно –Читалище  Искра -1900”с.Константин 

за периода на мандата 01.01.до31.12.-2022 г. 

Уважаеми читалищни членове, самодейци и гости.  Както всяка 

година така и сега сме длъжни съгласно Устава на читалището да 

направим един задълбочен анализ за изминалият тригодишен период на 

читалищното ръководство и проверителната комисия.  Те работиха по 

приетия план приет в началото на всяка година.  Не можем да не започнем 

годината с така наречения,,Ден на родилната помощ „или още Бабин Ден 

.Читалищното ръководство съвместно с ученици от ОУ(Отец Паисий)  с. 

Константин под ръководството на учителката Румяна Стоянова поздравиха 

местния лекар доктор Михалев с кратка програма а читалищните 

самодейки извършиха обичая ,,окъпване„.  Празникът продължи със 

скромна почерпка веселие и песни ,пожелание за повече бебета.  С цел 

развитие и обогатяването на културния живот на селото и запазване на 

обичаите ни продължи традицията по отпразнуване първи март(Баба 

Марта).  Дългогодишната активистка на читалището Неделя Стоянова 

облечена като баба Марта и секретарката на читалището Айтен Шабанова 

посетиха и закичиха с мартеници децата от детската градина, учениците от 

училището ,магазините и много граждани на селото като всеки искаше да 

се снима с нея.  Благодари им от сърце и душа и нека бъде все така 

отзивчива.  Подобаващо беше отпразнуван и 8-Март- ,,Международния ден 

на жената с активистки на читалището, пенсионерския клуб и жени от 

селото.  Традиция в нашето село е да се празнува ,,Тодоров ден„-

Надбягване.  Той беше организиран от кметството и скромното съдействие 

на читалището, който донесе много настроение и емоции .  Радост и много 

емоции беше отбелязан празника Лазаров ден. Секретарката на 

читалището Айтен Шабанова привлече много момичета, които бяха 

облечени в народна носия обикаляха жителите на селото влязоха с песни и 

хора във всяка къща и ги благославяха за здраве и берекет.  Основно място 

в дейността на читалището заема певческата група с ръководител Кина 

Николова и корепетитор Стоян Стоянов.Тук е мястото да изкажем 

голямата благодарност на читалищното настоятелство за голямата 

всеотдайност, дисциплинираност на участничките  Кина Николова , 

Неделя Георгиева, Елка Аврамова, Пакизе Османова, Миглена Йорданова, 

Мария Иванова, Илка Панайотова, Невяна Николова, Зюлбие Ходжева, 

Айтен Осмонова. Въпреки трудностите групата доказа своето певческо 

майсторство е редовен участник във всички регионални и общински 

надпявания, село Чакали,с. Блъсковци, с. Мерданя с. Церова Кория и др.  

По покана на туристическата група в гр. Елена посетихме фестивала в гр. 

Балчик, както и не можем да отминем и поканата на пенсионерския клуб 

гр. Елена в надпяването в гр. Бургас.  Въпреки оскъдните средства с които 

разполага ме сме се отзовавали на поканите като помагахме и с наши 



средства.  С малко прекъсване поради епидемиологичните мерки тази 

година на 4 Юли бе открита отново,,Лятната академия”която бяха 

включени около 35 деца от различна възраст. Водеха се различни 

занимания, спортни игри ,обучения от МВР и противопожарна охрана, 

рисуване, учене на песни и стихове изказваме благодарността си към 

Айтен Османова секретар на читалището и Имигюл Феимова, които до 

завършването през месец август бяха всеотдайни.  И не на последно място 

трябва да се отбележи и участието ни в празника на ,,Еленския Бут” 

гр.Елена.  И ние  както и другите читалища се представихме  подобаващо с 

направа на питки, кексове, сърми, рула и други ястия от нашия край.  

Всичко бяхме подредили на красива маса. Съществена страна от 

читалищната дейност е библиотечната.  Библиотеката разполага с 6874 

тома книги на съжаление  читателите са много малко.  Не можем да 

отминем и благотворителността, която извършихме по повод идването на 

очни специалисти от клиниката гр. Варна като им осигурихме помещение, 

ел. захранване и записване на желаещите за преглед. Всичко това 

благодарение на секретарката на читалището Айтен Шабанова на която 

благодарим.  По повод ремонта на  читалището направихме докладна 

записка какво трябва спешно да направим вратата изход от салона изгнила 

и ще падне ,стените и пода също но поради ограничените средства на 

общината се разбрахме да търсим и спонсори.  Благодаря от името на 

читалищното настоятелство и от мое име на община Елена и спонсори, 

Сашо Манчев, Альоша Илиев,Никола Кирилов, Слави Славов,Кемал 

Ходжев, Христо Досев, Кемал Кемалов Хаджев и Драгомир Йорданов.   И 

накрая да благодаря и на кметство село Константин ни помагаха с превоза 

на корепетитора Стоян Стоянов.  Благодаря на всички участници в 

читалищната дейност и пожелавам много здраве радост лично и семейно 

щастие и на новоизбраното ръководство много успехи. 
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Председател ЧН:Стоян Стоянов 


